

2013年文山公务员面试考情考务分析

——文山华图教育独家提供

为方便广大考生透过文山州历年考情考务了解本次省考面试整体情况及命题趋势，文山华图教育在第一时间为广大考生提供 2014 年云南省公务员面试文山州历年考情考务分析报告，以备广大考生提前为面试做好准备。

文山州 2013 年公务员面试资格复审时间为 7 月 9 日-7 月 10 日，地点在文山州社会保险事业管理局 2 楼大厅（文山市果园街 39 号）。面试考试时间在 7 月 23 日-7 月 24 日，上午 8:00-12:00，下午 14:00-18:00。考试地点在文山学院，从目前掌握的 2010 年、2011 年、2012 年、2013 年的文山州公务员面试真题来看，2010 年以前的考试形式为结构化面试，2012 年有 10 个岗位是结构化面试，其余的都是无领导小组讨论，2011 年和 2013 年，全部岗位都是无领导小组讨论，从考察形式的趋势来看，文山州目前面试形式以无领导小组讨论为主。

考生在考试当天，需提前 45 分钟到达文山学院主教学楼的操场，按面试编排组次列队与面试考官同时抽签决定面试考场。有引导员引导进场，考场无桌子，有凳子，摆放成弧形。题本当场发放，考官 7-8 个，一个计时员，一个记分员，整体计时，时间为 40-50 分钟每场，竞争对手在同一组。考试过程中考生要针对某个问题进行个人陈述，并且自由讨论最终形成一致意见，最后选出代表向考官汇报，考试才结束。进入考场不得随身携带通讯工具，不得穿着有执法单位行业特征的制式服装，不得以任何方式向考官透露本人的姓名及本人父母姓名，否则将对其最终面试成绩扣减 5 分。

面试满分 100 分，面试最低合格分数线全省统一划定为 70 分。面试成绩未达到面试最低合格分数线的，不得参与后续考录过程。面试成绩当场公布。综合成绩将于 2013 年 7 月 26 日通过文山政务网、文山党建网和文山人社网面向社会公布，公示期 7 天。面试总成绩、综合成绩按四舍五入保留两位小数进行计算。如果综合成绩相同，则面试成绩高者胜出；若面试成绩仍相同，则行政职业能力测验成绩高者胜出。

文山州无领导小组讨论就近三年所搜集到的真题来看，主要考察的题型有开

放类的、排序类、选择类、资源配置类和材料类。2011年材料题，2012年选择类一题，开放类一题，2013年两题材料题，两题杂糅题（排序类和资源配置类结合）。从中可以看出，单一考察某一类题型的考试减少，而是以杂糅的面貌出现，考生要注意复习时综合多种题型的解题方法。

开放类的题型类似于结构化面试中的综合分析题，2012年文山州公务员面试题考题，针对“食品安全问题”谈看法。这类题的答案范围很宽泛，几乎无法确定参考答案，考生回答问题时只需要考虑答案是否全面、是否有针对性，思路是否清晰、是否有新的观点和见解等，除此之外，考生可以自由发挥、自由想象，总之只要言之有理，表达流畅即可。

排序类的题材料中给你6个以上的选项，让你将选项按照一定的标准进行排序，这种题主要考查考生分析问题、抓住问题本质等方面的能力。排序一定要按照所制定的标准进行，不同的排序标准可以测查考生的性格特点、心理特点以及与拟任职位的匹配性等多方面信息。

选择类题干和排序类相似，只不过是要在众多选择中选出最优或最重要的。同样，解题的关键在于标准的制定。

资源配置类的题是让处于同等地位的考生就有限的资源进行分配，从而考查考生的语言表达能力、概括或总结能力，发言的积极性和反应的灵敏性等。如让考生分配500万的资金用于六项工作，怎么分配？考生就需要统筹规划，分清主次，并且要能够说服他人。

材料类的题也是近年出现的新题型，给你一段材料，然后针对材料中的问题提看法或提对策，考察考生分析问题和解决问题的能力。

从出题的内容来说，涉及到的都是与民众息息相关的民生问题，比如，新农村建设、大学生村官、食品安全、昆明地铁、打车软件、云南防灾减灾意识等。因此，考生在备考无领导面试过程中要注意以下几点。

第一，考生要注意全面提升自己的答题能力，要对各个题型进行有针对性的、系统的、全面的学习，分配时间，有的放矢。特别要加强材料类、选择类、排序类题型的学习，争取做到举一反三，熟练运用迁移性思维，把所学能发挥到考试中。

第二，重视实战演练，无领导小组讨论不仅需要掌握答题的技巧，更重要的

是要多练习，把自己放在一个动态的讨论环境中，训练自己语言表达、应急应变、团队协作、组织管理等能力。

第三，在备考中关注热点政策、热点现象等，加强自己的综合分析能力，学会运用维度分析和主体分析法，训练自己的语言表达能力，尽量做到声音洪亮、语速平缓、表达流畅。